

GAZETA HUNEDOAREI

ORGAN INDEPENDENT CULTURAL, SOCIAL ȘI DE INFORMAȚII

ABONAMENTUL :

pe un an . 100 Lei || pe 3 luni . 25 Lei
pe 6 luni . 50 Lei || un exemplar 2 Lei

APARE SĂPTĂMÂNAL

SUB CONDUCEREA UNUI COMITET DE REDACȚIE

ADMINISTRAȚIA :

Deva, Strada Regina Maria 12

Expozițiile școlare.

Cu ocaziunea încheierii anului școlar, la școlile locale s'au aranjat expoziții din lucrările elevilor, care în urma intensificării lucrului manual și în general al dexterităților în spiritul programei cele noi, le vedem din an în an tot mai bogate și mai interesante.

Măestrii și măestrese caută să facă tot posibilul, ca expoziția lor să fie admirată de public, iar elevii și elevele se întrec și ei care mai de care să expună obiecte mai frumos executate și mai valoroase. Unele dintre școli chiar pun în vânzare o parte a obiectelor și deci trebuie să se orienteze și după gustul și trebuințele publicului cumpărător. Cu un cuvânt se pare, că prin expozițiile școlare se urmărește de a face o cât mai adâncă impresie asupra vizitatorilor, pentru a le storce admirația. Partea educativă este lăsată pe planul ultim. Și aceasta credem, că provine și din lacunele programei la dexterități, din care cauză și variază lucrările și cantitativ și calitativ, chiar între școlile de același fel. Expoziția ține loc examenului la dexterități și trebuie să cuprindă material aranjat în ordine progresivă, făcut de toți elevii simultan și numai la anumite intervale să fie aplicate cunoștințele câștigate la o lucrare de sinteză, cum este la științe, lucrarea trimestrială. Astfel s'ar putea aprecia mai bine progresul elevilor și ar corespunde scopului educativ, care trebuie urmărit în primul rând.

În cazul acesta s'ar delătura și bănuiala, nu știu întrucât îndreptățită, care se aduce adesea, că unele dintre obiectele expuse sunt lucrare acasă de mâini streine, nu de acelea ale elevului sau elevei, care le expune. Ne dăm seama, că greutatea aplicării unei astfel de proceduri constă în trebuința de material pentru prelucrarea unei programe binestabilită, care nu produce dintr'odată bucăți utilizabile și deci materialul s'ar pierde de geaba, după aprecierile laicilor. Dar peste această greutate trebuie să trecem cu orice preț, pentru că așa cum se face este acelaș caz, cașicând elevul venit în școală ar învăța să scrie dintr'odată scrisori de afaceri, contracte, chitanțe etc. și ar învăța

să cetească din opuri literare, științifice etc. În urma emulației, care ar trebui să se facă în ce privește calitatea aceleiaș lucrări, vedem cum elevele claselor inferioare lucrează în anii viitori după modele luate de la clase mai înalte și se produc astfel anomalii, improprii scopului urmărit. Să nu uităm nici pe un moment, că dexteritățile, mai ales în cursul primar sunt mijloc și nici decât scop.

Chestia merită preocuparea celor chemați să îndrume învățămîntul și trebuie pusă la punct, până nu se denaturează cu totul intențiile bune ale legiuitorului.

Un prieten al copiilor.

CULTURALE.

Impresii.

(de Lucreția de Costa Nicoară)
(Continuare)

Mai deună zi ziceam, că producțiunile școlare, es din an în an tot mai bine, iar producțiunile liceului „Decebal” încep a deveni adevărate atracțiuni pentru publicul nostru din Deva.

E admirabilă munca ce să depune la ambele aceste școli, liceul Decebal și Școala Normală, firește, fiecare cu alt program, căci fiecare are altă *menire* și elevii cu alte vocațiuni pentru viitor. Numai profesorii au ceva comun împreună, de la ambele școli, au *trudă* lor și nobilul zel al sufletului românesc, ce îi caracterizează! Unii, de rea credință, cari nu să țin însă de tagma profesorală, își închipue, că aceste două grupări de școală, stau față în față ca și *Welfii cu Ghibellini*, fiindcă emulează în tot ce este bun și frumos, dar chiar această nobilă emulațiune, precum vedem, produce cel mai splendid rezultat.

Sărbarea de încheiere a anului de la liceu a avut unele puncte, care puteau satisface și pe cel mai pretențios public. Declamările a 2 elevi, Mihai și Izvoorean, cl. VII. au fost foarte reușite. Apoi orchestra, iar corul cu compoziția dlui prof. Ignaton — un Vidu a-l nostru, respective a-l publicului județului Hunedoara. De astădată a cântat „Teiule cu frunza lată”, frumuseța acestei compoziții, ne îndreptățește să îl numesc pe dl. Ignaton alături de cei mai buni compozitori de doine. Eată cum este „Teiule cu frunza lată” freamet de codru, șopot de ape, ne vestește tainutul farmec al naturii și al teiului cu boarea parfumată; iar din fundul zării, încet și prelung să străcoară printre ramuri, undele vrăjite ale cântecului, este dulcea *doină* românească ce înlăcrămează ochii. Atunci deodată, — trăsari de un *trio*, căci cu năvalnic ropot să răvârsă ca și gârla de pe munte, colea jos pe lamurile inverzite și apoi... ce mai chiot, ce mai voie de *trăit!*...

Este în firea Românului, care i-a conservat ființa lui etnică, când după dureroasa expansiune a sufletului, urmează vesela deșteptare, când alungă de la sine istovitoarele dureri și *nedreptăți*, urmând în mod firesc faptelor și vrerilor de viață! Au plăcut mult și cântările elevului Grozuța.

Un potpourri de I. Murășan, cântat la pian de Bagya, a secerat aplause mai virtos prin faptul, că elevul a câștigat și premiu de la Dna Anișoara Dimitriu, care însași fiind o mare artistă și compositoare, voiește a stimula prin donațiuni râvna pentru muzică.

S'a încheat sărbarea cu frumoasa vorbire a dlui director Iosif Botean, carele relevând multe scaderi și defecte ale timpului prezent — îndrumă tineretul la alegerea unui ideal, care să culmineze în dragostea de Dumnezeu, și de tot ce este bun și frumos.

După festivalul liceului a urmat, în ziua de 27 Iunie, festivalul din orfelinatul din loc.

Iar aici, cine poate descrie emoționanta duioșie când vezi tinerele viăstare ale acelor, care s'au jertit pentru neam?

O mângâiere, ca o rază caldă ne inviorează însă inima, văzînd aceste copile așa bine îngrijite, așa bine disciplinate.

Par și ele a fi pătrunse, de o legitimă conștiință de a deveni la rîndul lor o integrantă și folositoare parte din organismul societății de mâine, cu o misiune aleasă.

Fiecare orfelină, ce declamă, are în voce și gest, atîta covârșitoare convingere de cele ce spune, nimic nu e mecanic, *totul e simțit*.

Apoi e de menționat, armonioasa lor cântare între ele un remarcabil contr'alt — te uimește — și te gîndești, că, ce bine ar fi, dacă s'ar afla și la noi un mecenat, să-i cultive vocea pentru operă, precum s'a aflat în Wiena unul, care a cultivat vocea cântăreței Wilt, pe care o auzise odată cântînd, se zice că, frecînd o masă din bucătărie. Și Wilt a devenit cântăreață mondială.

Ne-am delectat privirea în expoziția de-alături, cu minunate cusături, broderii, și picturi de ornamentică Românească, care invederează frumoasa dispoziție a femeii din toate vremurile, pentru lucrul de mână, și care va rămânea, ori cum s'ar înșchima spiritul timpului mai târziu pururea un laudabil lucru, și destoinicia Penelopelor, va fi vecinic bine aprețuită.

Apoi să vezi, cu ce încredere și dragoste privesc orfelinele aceste la buna lor „mama directoară” și atunci ai aflat deslegarea enigmei.

Conducerea energică, însoțită, cu o dragoste părintească a Doamnei Elena Constantinescu, este o firească urmare acelor ce ni s'a desfurat înaintea ochilor în orfelinat.

— Zilele trecute a eșit de sub tipar „Anuarul” muzeului județean, redactat de dl. Iosif Mallász directorul muzeului, tratînd multe lucruri interesante științifice-arheologice.

Vremea este ca oamenii, ori oamenii ca vremea?!

O asemănare în orice caz există și constatarea nu este originală. Din cele mai vechi timpuri s'a observat „că omul este supus vremii și nu vremea omului”, de unde derivă și credința în fatalitate. Din nefericire ori poate și din fericire, ar fi greu de precizat, simțim însă tot mai mult că omul stă sub vremuri și că oricâtă forță depune omul, ea poate acționa numai paralel și nicidecum *contra* forțelor naturii. Ba încă și mai mult decât atât. Este aproape evident, că vremurile abnormale, ceează abnormități și în mentalități, dar și în sensibilitatea firii omenești, fie prin influința electricității atmosferice, a condițiilor de magnetism, ori a celor de existență, văzute printr'un spectru de stare sufletească creată de cele dintâi. Sub influința acestor considerațiuni ne vine să credem, că răutatea oamenilor înainte de diluviu, era determinată de turbările atmosferice, care au provocat în urmă catastrofa. În orice caz, nu greșim constatând, că atât pe teren economic, cât și politic și social viața prezintă cea mai evidentă analogie cu abnormitatea umblării vremii. Fiecare an își aduce contribuția sa de ravagie, unul cu secetă, altul cu ploi și inundații și în legătură cu acestea tot mai mult scade din suflete nădejdea unui traiu mai apropiat de normal.

Pentru oamenii să poată rezista în fluctuațiile vremii, se cere tăria nervilor, care se exprima cândva prin cuvintele: „Fie voia ta” și care azi nu mai prea există, dar nu se poate înlocui nici cu imperativul categoric „Așa vreau să fie”, pentru că *de geaba vreau, dacă nu pot*. Astfel omul este ca vremea, pentru că neputând să o cârmuiască, vrând nevrând trebuie să i-se potrivească. Fără nici o aluzie, dar așa este.

Malus.

Situația linilor ferate.

Ploile căzute în noaptea de 26 spre 27 crt., au mai cauzat pe linia Tg. Mureș Praid următoarele stricăciuni:

Intre Remetea Săcuiașcă și halta Damieni a rupt trei poduri de fier în mai multe locuri, a spălat linia și terasamentul pe o lungime de 300 metri, întrerupând circulația între Damieni și Remetea Săcuiașcă.

Din cauza podurilor rupte, trenul de marfă 4011, a rămas pe linie în apropiere de halta Chișinău, neputând merge nici înainte nici înapoi.

Intre Comrat și Ciocmăidan, la podul de lângă Km. 141. terenul fiind surpat și locomotivele neputând trece peste linie în acest loc, garniturile trenurilor mixte sunt trecute prin împingere până la restabilirea de circulație.

Linia între Traian Val și Culmea, care fusese întreruptă, a fost restabilită, circulația trenurilor de persoane putându-se face prin pilotare.

În ziua de 27 crt. ora 13:30, restabilindu-se circulația pe linia Roșiori-T. Măgurele, trenurile au început să circule normal cu pilotare la punctele slabe la eșirea din stația Roșiori.

După sosirea traverselor cerute, linia se va putea consolida definitiv, când se va putea ridica această restricțiune.

Intre Roșiori și Troian, traficul de mărfuri este suspendat.

Incheire de an

s'a ținut în 24 Iunie c. la liceul „Decebal” din Deva, în asistența unui public numeros și select, care fapt este o dovadă, că societatea se interesează de școală, încurajând prin aceasta pe conducere, corp didactic și elevi la muncă pentru ridicarea culturii generale a tinerimei școlare. În cadrele programului, directorul, în conferința sa a discutat rolul școlii secundare în societatea românească de azi, arătând că școala cu concursul familiei și a societății trebuie să cultive în sufletele tinerimei patriotismul luminat, morală sănătoasă, credința strămoșească, elemente care vor contribui la susținerea statului nostru contra asalturilor ce le dau internaționalismul și cosmopolitismul; dacă școala le va putea îndeplini aceste obligațiuni, va deveni prin acest fapt un mijloc de progres social. După executarea preciză și artistică a bucășilor de cor și orchestră și după recitări de poezii, adânc simțite și bine interpretate de către elevi, a urmat darea de seamă a directorului, asupra mersului învățământului, a administrației din școală, arătând evenimentele didactice, pedagogice mai marcante din viața școlară a anului 1925—26, pentru care an s'au înscris 403 elevi ordinari, clasificându-se 379 la sfârșitul anului, declarându-se 50 de elevi repetenți, ceea ce demonstrează că rezultatul este mulțumitor. Clasificarea elevilor s'a făcut cu severitate și dreptate, pentru motivul ca elevii să fie împinși la o muncă școlară mai serioasă și intensă.

Intrunirea „Ligii Chiriașilor”

Chiriașii cer protecția legii și soluția problemei locuințelor.

Duminică, 27 Iunie „Liga Chiriașilor” din București a ținut o întrunire la sediul „Uniuini funcționarii comerciali” din str. Blănari 14, la care a răspuns un mare număr de chiriași.

Prezidează d. dr. Rădulescu, președintele Ligii, care luând cuvântul spune, că Liga deschide campania întrunirilor de organizare și crede că chiriașii vor fi la datorie ca și altădată.

Vorbesc apoi d-nii Bănică Ionescu, Evdochia Simionescu, P. Georghe I. Haimsohn, toți arătând necesitatea prelungirii contractelor de închire, chiriașii având nevoie încă de protecția legilor.

D. B. Magder, avocat, spune că cei din fruntea proprietarilor dovedesc o îndrăzneală prea mare, atunci când cer abrogarea legii chiriilor. Aceasta arată cât de orbiți sunt de dorința de a specula pe cei nevoiași.

Oratorul se ocupă de protestul proprietarilor împotriva hotărârii Comisiunii de arbitri, care a respins cererea de spor pe baza art. 48 din lege. Împotriva unei hotărâri pronunțate de justiție nu se protestează, ea se atacă de căile prescrise de lege. Noi, chiriașii, am fi trebuit poate mai curând să protestăm împotriva evacuărilor. Nu am făcut-o, pentru că ne-am dat seama că nu judecătorii, cari aplică legiile, sunt vinovați de consecințele nenorocite ale unora din dispozițiunile ei, ci legiuitorul care a făcut legea.

Dr. Rădulescu Gh. face un rezumat al celor discutate. Relevă meritul Ligii Chiriașilor de a fi frământat chestiunea construcțiilor încă de mai bine de un an.

Crede că guvernul actual nu se va lăsa influențat de sfaturile celor interesați, ci va privi problema locuințelor așa cum e privită în toate țările, unde se menține încă regimul de pre-

lungire. Astăzi contractele trebuie prelungite încă pe un interval de 5—7 ani ca și în alte țări, dar această lege trebuie să cuprindă și dispozițiuni pentru construcții de locuințe eficiente.

Relevă gestul Reginei, care s'a pus în fruntea inițiatorilor pentru reclădirea Bacăului distric de incendiu și al Băncii Naționale, care furnizează fondurile. Cere Băncii Naționale să finanțeze și inițiativa operei de construcțiuni de locuințe eficiente a „Ligii Chiriașilor.”

La urmă, dă citire, unei moțiuni, în care se protestează contra sindicatului proprietarilor, care cere: abrogarea imediată a legii chiriilor și plata chiriilor în aur. În aceeași moțiune, chiriașii cer guvernului să dea atențiunea cuvenită problemei locuințelor.

Domnul X.

Un tip.

Trăește între noi, îl cunoaște ori cine. Vo-tează la alegeri, dacă legea ar admite-o, chiar pe față, dar *politică nu face*. Critică sistemul de impozite, de economie financiară, de justiție, de administrație de instrucție publică, de etc, dar *politică nu face*. Este naționalist până la șovinism, dar cu cele mai largi concesiuni umanitare pentru minorități, cu toate acestea *politică nu face*. Și-a schimbat în 7 ani de zile de 70 de ori câte 7 opinia bzaată pe principii *statornice și imutabile*, dar aceasta pentru că *nu face politică*. În cele din urmă, prin exerciți îndelungat în combaterea chestiunilor *pro* și în susținerea lor *contra*, a ajuns să se distingă în arena publică din „forum” încât se admiră singur în galantar și este încântat, când oamenii, care-l ascultă în treacăt, și surd cu compătimire. Și el se crede politician de frunte, dar *politică nu face*, pentru că zice, aceasta o face numai cei, care vinează interese personale. Iar el face „politică pentru politică, nu politică cu tendințe.

Dr. Alfa.

Dela revizoratul școlar al Județului Hunedoara.

I.

No. 1493—926.

Ordin Circular Către toate Direcțiunile școlilor primare și Grădinilor de copii din jud. Hunedoara.

Conform ordinului Onor Minister No. 56055—926, vă facem cunoscut că pentru orice neglijență ce o arătați în netrimirea la timp a tuturor datelor statistice ce vi se cer și cari îngreunează bunul mers al publicațiilor statistice atât de necesare bunului mers al învățământului, ne dă putere de-a vă reține la cancelaria Revizorului chitanța de salar a lunii în care vi s'a cerut date statistice.

Dat Deva, la 18 Iunie 1926.

II.

No. 1323—926.

Ordin circular către toate Direcțiunile școlilor primare și Grădinile de copii de pe teritoriul jud. Hunedoara.

Vi-se comunică în copie ordinul Onor Minister precum urmează: No. 49894—926. Domnule Revizor, în regulamentul pentru aplicarea legii învățământului primar și normal sunt prevăzute o serie de dispozițiuni, cari necesită întocmirea de noi regulamente corespunzătoare, cum sunt de pildă: regulamentul pentru administrarea interioară a grădinilor de copii mici, cel pentru

examenul de definitiv al învățătorilor, pentru administrarea interioară a școlilor normale. Spre a nu se da loc la interpretări greșite și evita o corespondență zadarnică, până se va completa seria aceasta de regulamente necesare, avem onoarea a vă face cunoscut, că Ministerul a aprobat ca regulamentele actuale în toate dispozițiunile care nu contrazic pe cele din legea învățământului primar normal și noul regulament pentru aplicarea ei, să rămână în vigoare. Comunicați școlilor din județul Dvoastră. Director general: Formac m. p. Subdirector: indescifrabil.

Dat, Deva la 19 Iunie 1926.

Revizor școlar: I. Sântimbrean.

Sfaturi medicale.

Igiena sarcinei.

Orice femeie gravidă, care vrea să nască ușor și la termen, trebuie să țină seamă de anumite reguli de igienă dacă vrea să fie pusă la adăpost de suferințe.

În primul rând nu trebuie să uite că ea trăiește și pentru copilul ei, cu care duce o viață comună și că toate oboselile fizice și frământările morale influențează asupra fătului.

Femeea însărcinată trebuie să evite munca istovitoare ca și prețrecerile de orice fel, de asemenea sporturile violente ca înotul, bicicleta, dansul, călăria și chiar costul la mașină, cari pot cauza avortul.

În primele luni ale sarcinei chiar călătoriile cu trenul sau cu automobilul sunt văditătoare, căci zguduiriile prea mari pot să producă deslipirea placentei de uter și prin aceasta femeia poate avea pierderi mari de sânge și avort.

Femeia care se odihnește în luna a noua a sarcinei naște copii mai voinici. Se va feri de asemenea de răceală, va purta un corset elastic de sarcină, sa la nevoie un brâu țărănesc. Va evita, pe cât posibil, raporturile sexuale în primele luni pentru că produc hemoragie și avort, iar la sfârșit dau naștere la infecțiuni. Nu va sta în picioare și nu va purta jartiere circulare de oarece ele împiedică circulația sângelui în venele picioarelor și produc varice.

Când aceste varice există, se recomandă să poarte ciorapi elastici de cauciuc sau un bandaj special.

Femeia gravidă poate să se alimenteze după plac, poate să mănânce cât de mult și orice, atâta vreme cât nu era albumină sau zahăr. În acest medic și va ține dietă.

Nu trebuie să uite de asemenea să-și spele zilnic sânii cu apă de Colonia și a-i unge cu balsam de Peru spre a-i feri de crăpături. Și ca aceștia să nu se desvolte în mod neestetic femeia gravidă trebuie să poarte o brasieră.

Medicus.

— **Mulțumită publică.** La fondul de premii al liceului „Decebal” din Deva au binevoit să contribuie următorii d-nii și doamne: Anișoara Dimitriu cu Lei 500, colon. Nicolae Dimitriu cu 500 Lei, Otilia Mailand Lei 200, Primăria orașului Deva Lei 1000, Dr. Eugen Tatar Lei 500, Ioan și Liviu Selmerean Lei 440, Petru Furdul Lei 300. Nicolae Chinda cu stofă, în preț de Lei 1200, Donar Muntean cu cărți în preț de 440 Lei, Dr. Adalbert Daniel Lei 200, Nicolae Duma Lei 200, Direcțiunea Muzeului județean cu publicații Lei 100, Casa Școlilor cu cărți în valoare de 5000 Lei, Eugenia Cremenescu cu 300 Lei la fondul de excursiune. Inimioșilor donatori și binefăcători li se exprimă și pe calea această mulțumiri călduroase. Direcțiunea liceului „Decebal”.

INFORMAȚIUNI.

— **Hymen:** Dl. C. Ionescu directorul substituit dela „Banca Comercială și Industrială” din Deva și dșoara Anny Grigoriu fidanțați.

— **Elisabeta Tirăa și Dr. Publu Conda** avocat în Deva logodiți. 120 1-1

— **Parlamentul s'a deschis** la 25 Iunie în prezența Suveranului și a Casei Domnitoare.

— **Biblioteca Gutenberg Uniunii Munc. Grafici din România, Circ. VIII. Deva,** care să aflu în localul cafenelei Coroana, pentru renovarea bibliotecii să aflu închisă dela 1 Iulie până la 1 Septembrie.

— **Dr. Publu Conda și-a deschis biroul** advocat în Deva Str. Reg. Maria 7. 121 1-1

— **Precum informați,** examenele de bacalaureat și anul acesta decurg tot cam după calapodul celor din anul trecut, cu deosebirea doar. că după ce la examenele de clasă au fost cernuți 50% din elevi, bacalaureatul mai cerne din cei rămași încă vre-o 50%, fără să se țină seama, că totul merge pe socoteala bieților părinți.

— **Zilele trecute a luat ființă cursa de autobuz** între Deva și Orăștie. Plecare din Deva la ora 12 și 30 minute, iar din Orăștie la ora 7 dimineața.

— **În urma ploilor torențiale,** din mai multe părți ale țării se semnaleză inundații, cari au făcut stricăciuni mari.

— **Casa Cercuală a Asigurărilor Sociale din Deva,** aduce la cunoștință celor interesați, că în urma Deciziei Ministerului Muncii, Cooperațiunii și Asigurărilor Sociale No. 14617-926, dată pe baza dispozițiilor art. 2. din legea publicată în Monitorul Oficial No. 58 din 16 Iunie 1923 și în urma avizului prealabil dat în ședințele dela 10 și 11 Iunie 1926 cu una nimitatea membrilor prezenți ai Consiliului Consultator (compus din reprezentanții patronilor și muncitorilor) ce funcționează pe lângă Casa Centrală a Asigurărilor Sociale, s'a hotărât majorarea, cu începere dela 1 Iulie 1926 pe deoparte a ajutoarelor bănești de boală, lăuzie, alaptare și înmormântare, iar pe de altă parte a cotizațiilor de boală conform tablourilor ce sunt afișate la Casa Cercuală, la expozițiile sale, la patronii măi și la toate autoritățile din județ. *Diracțiunea Casei Cercuale.*

— **Aviz.** Despre sigurarea zilelor de solvire pe lux și cifra afacerii pe luna Iunie 1926. În 1 Iulie A B C, în 2 D E F, în 3 G H I, în 5 K L M, în 6 N O P, în 7 R S, în 8 T U, în 9 V Z. Percept de circ. Urban.

— **Iugoslavia are în acest an o recoltă foarte buna.** Belgrad (Ceps). Directorul bursei de cereale din Novi Sad a declarat că perspectivele recoltei din anul acesta în Bacika sunt extrem de favorabile cum n'a mai fost de patru ani de zile. Starea sămănăturilor atât cele de iarnă câte și cele de de (este primăvară) sunt atât de satisfăcătoare încât se poate aștepta e recoltă record, dacă nu vor interveni intemperii naturale.

Giranți: I. Sântimbrean, I. Mihu.

Corpul portăreilor Tribunalului Hunedoara.

No. 738-1926.

Publicațiune de licitație.

Corpul portăreilor Trib. Hunedoara în cauza execuțională a urmăritului J. B. Misselbacher dom. în Alba-Iulia, contra în baza dec. No. 713-926 Jud. Deva pentru încasarea pretenziunii de lei 4587 capital și acc. fixează ter-

min de licitație publică pe ziua de 5 Iulie 1926 ora 14 în Simeria când avându-se în vedere dispozițiile legii LX. 1881 se vor vinde mobilele aranjament și articlii din prăvălie prețuite în 13.860 lei.

Deva, la 17 Iunie 1926.

116 1-1

Șefportărel:
Diniș.

Tribunalul Hunedoara Secția II-a ca instanță de faliment.

No. Fal. II. 1764-1926.

Publicație de faliment.

Se aduce la cunoștință publică, că în baza §-lui 84. legea XVII. 1881 s'a declarat starea de faliment somar contra lui Navradi Hugo domiciliat în Brad, asupra averii numitului mobiliare ori unde s'ar găsi și asupra bunurilor imobile situate în cuprinsul țării.

Au fost numiți: sindic, judecătorul S. Peter curator al masei, avocatul Dr. Desideriu Kugel din Brad iar ca substitut al său avocatul Dr. Arpad Laufer din Deva.

S'a fixat termen pentru anunțarea creanțelor inclusiv până la 11 luna Iulie anul 1926: pentru desbaterea de verificare ziua de 12 Iulie 1926;

Sunt somați toți aceia, cari au pretenții în calitate de creditori ai masei generale a falitului, să și le anunțe — conform prevederilor a §-lor 126-129, legea XVII. 1881, la Tribunal, în termenul sus arătat, sub secțiunea urmărilor juridice prescise în codul falimentelor, — pentru a fi verificate și citate la desbaterea de verificare — chiar în cazul, dacă ar fi proces în curgere referitor la acele pretenții.

Creditorii cu drept de gaj și de retențiune, sunt somați să anunțe curatorului masei, drepturile lor câștigate, iar la invitarea acestuia să prezinte, pentru evaluare, obiectele din posesiunea lor.

Se pune în vedere tuturor acelorora, cari au drept de separațiune de repetițiune sau la o achitare privilegiată, că dacă nu-și valorifică drepturile, acesta nu vor împedea valorizarea și distribuirea masei falimentului.

În sfârșit, creditorii falimentului, sunt somați că la termenul pentru alegerea consiliului falimentului să se prezinte având la ei documentele, cu cari să dovedească calitatea de creditori.

Deva, la 11 Iunie 1926.

Lascar Spotală,
m. p. președinte.

Magyar,
m. p. grețier.

Peter,
m. p. judecător.

122 1-1

Cziffra,
pentru conformitate aj. grețier.

Primpreședintele Tribunalului Hunedoara, președinte al biroului electoral județean.

No. 3 Be. 70/35/4-926 Pres.

Publicațiune.

În conformitate cu dispozițiunile Art. 99. alin 4 din Legea Electorală și în baza procesului verbal dela 24 Iunie 1926, se aduce la cunoștință publică:

1. Am proclamat în urma rezultatului alegerii ce a avut loc la 23 Iunie 1926 în circumscripția electorală Județul Hunedoara senator ales prin votul colegiului compus din membrii aleși ai consiliilor comunale urbane și rurale și ai consiliului județean pe Dl. Vladimir Ghidionescu profesor universitar domiciliat în Cluj.

2. Disponem în conformitate cu Art. 100 Legea Electorală și circ. No. 42.409 dela 20 Mai 1926 Min. Just publicarea rezultatului alegerii în Monitorul Oficial și în ziare.

3. În fine disponem a se aduce la cunoștință publică rezultatul general al alegerii prin publicațiune ce se vor afișa la Tribunalul Hunedoara, la toate judecătoriile, la Prefectura județului Hunedoara, la toate primăriile comu-

nale urbane și rurale din circumscripțiunea electorală.

Deva, la 24 Iunie 1926.

Biroul electoral județean instituit în circumscripțiunea electorală: Județul Hunedoara.

Președinte: ss. Dr. V. Olariu, Judecător: ss. N. Grăunțeanu, Grefier ss. J. Cs. Ghila, Pentru conformitate: ss. J. Cs. Ghila grefier. 123 1-1

NOTARIATUL CERCUAL SIMERIA.

No. 871—1926.

Publicațiune de licitație.

În conformitate cu art. 8—14 din legea pentru protecția vânatului și reglementarea vânătătoarei, se aduce la cunoștință generală, că terenul de vânat al comunei Simeria veche se dă în arândă prin licitație publică pe timp de 6 ani cu începere dela 15 Septembrie, anul 1926.

Licitatie se va ținea în ziua de 1 August a. c. în localul primăriei Simeria veche, la orele 2 p. m.

Prețul de strigare Lei 500 anual. Vadiu 10%, cari va fi întregit la 10% din prețul oferit. Doritorii a lua parte la licitație vor prezenta autorizația prescrisă la art. 13 din legea vânatului.

Condițiunile de licitație se pot vedea în fiecare zi între orele oficiale, la notariatul cercual din Simeria.

Simeria, la 23 Iunie 1926.

Emanoil Pârnu,
notar cercual.

118 1-1

Caut de urgență un comis (calfă) isleț pentru prăvălia mea de fier și coloniale. Tot asemenea angajez doi ucenici din casă bună
Nicolae Țigu comerciant Dobra

Crema pentru parchete



Marca „VULTUR“

dă lustru
stabil de
ceară

195 3 3 III

STAMPILE

DE ARAMĂ ȘI CAUCIUC, STAMPILE
DE CIARĂ, VIGNETE GRAVATE,
TĂBLIȚE DE EMAIL ȘI
STAMPILE DE OȚEL

primește spre executare
precisă și cu gust și
liverează în timpul
cel mai scurt

LIBRĂRIA ȘI TIPOGRAFIA
V. LAUFER, DEVA.

O mașină de îmblătit

împreună cu garnitura cu 2 saci, având motor de 6 HP. și cu toate accesoriile, într'o stare bună se vinde
:: urgent cu 82,000 Lei. ::

IULIU DEAC, Săcărâmbu.

Doi băieți din familie bună

se primesc,
unul în librărie și unul în tipografie.
LIBRĂRIA V. LAUFER, DEVA.

**Cum puteți câștiga
1.000.000 cor. cehoslov.**

?

Adresa la Administrația gazetei.

Avertisment

Există imitațiuni, al căror ambalaj seamănă foarte mult cu cel al Veritabilului Franck cu Râșnița de cafea, însă calitatea acestor imitațiuni este mult inferioară aceștia. Vă avertizăm de atare imitațiuni, dacă cereți în mod explicit

Veritabil Franck
"cu Râșnița de cafea"

HEINRICH FRANCK SÖHNE S.A. BUCUREȘTI-BRASOV.

A81
117 2-12

Afișați în Gazeta Hunedoarei!

V. LAUFER, DEVA

Librărie **Tipografie** **Compactorie**

!

Prăvălie de cărți, hârtie și revizite de scris. Articli de piele și gemantane. Jucării. Reviste românești precum și cărți științifice și de literatură. Articole muzicale cu preț moderat. Agenția principală a mașinelor de scris în 3 modele: Adler, Stoewer și Torpedo, absolut nouă, fabricație germană. ::

!

Recomandă tipografia mânăată cu putere electrică și provăzută cu cele mai moderne litere pentru executarea diferitelor imprimare în cea mai plăcută formă. Depozit mare de imprimare pentru oficiile administrative, comunale și birouri advocațiale. Cărți de sovisită, tot iul de învitări, placate pregătește repede, cu prețurile cele mai convenabile.

!

În compactoria mea se execută tot felul de lucruri din branșa aceasta dela forma cea mai simplă până la cea mai complicată. Librăria totdeauna bogat asortată cu: articli pentru cancelarii, revizite de desemn, articli de decor și pentru prezenturi, reviste științifice și de tinerime. Jucării pentru copii

TELEFON:

35.



TELEFON:

35.